

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

A kiadóhivatalban átvéve:

Egész évre... 16 kor.

Hogyodévre... 4 "

Helyben háshoz hozva:

Egész évre... 20 kor.

Hogyodévre... 5 "

Vidékre postán szállítva:

Egész évre... 24 kor.

Hogyodévre... 6 "

TISZÁNTÚL

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap a hét 6 óra
útnap utáni napok kivételével.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Apáczai-utca 3.A szerkesztőség kéziratok visszaadására
vagy megőrzésére nem vállalkozik.Előfizetések és hirdetések a
kiadóhivatalhoz intézendők.

Egyes szám ára 3 fillér.

Az örökösödési illetékek.

Ama törvényjavaslat tárgyában, amelyet Lukács László pénzügyminiszter az 1887. évi XLV. törvénycikk 3., 4. és 5. szakaszainak módosításáról és kiegészítéséről az országgyűlés képviselőháza elé benyújtott, az »Országos Magyar Gazdasági Egyesület« fölterjesztést intézett a pénzügyi kormányhoz, hogy a tervezett s a gazdák szempontjából sérelmes intézkedések még idejekorán orvosolhatók legyenek.

A hivatkozott javaslat 3. szakaszának 1., 2. és 3. pontja szerint az illetékkiszabás alapjául veendő törvényszerű legkisebb érték — s ennek folytán az ez alapon kiszabandó ingatlan — átruházási illetékek terhe is — az 1887. évi XLV. törvénycikk 4. szakaszában megállapított kiszámítási kulcsal szemben földbirtoknál 30 százalékkal, házbéradó alá tartozó ingatlanoknál 2—6,6, sőt egyes esetekben 42,85 százalékkal, ház-osztályadó alá eső ingatlanoknál pedig 150 százalékkal emelkednék.

Ezt a nagymérvű illetékemelés, amely egyoldalúan kizárólag az ingatlan tulajdont, a föld- és házbirtokot terhelné, általában sem ismerheti el sem jogosnak, sem célszerűnek, sem egyébként indo-

koltnak az O. M. G. E., mert hiszen a javaslatához fűzött megokolás szerint, maga a miniszter sem óhajtja a kincstár illetékjövedelmének emelését, már pedig a javaslatban tervezett új számítási kulcs mulhatatlanul az adózó közönség súlyos megterhelését vonná maga után. De különösen károsnak és veszedelmesnek tartja az O. M. G. E. az amugy is legjobban megadóztatott és az adózási kötelezettség alól magukat kivonni nem képes ingatlan hagyatékoknak egyoldalú, az ingó vagyonnal szemben az előbbieket hátrányára újabb aránytalanságot előidéző súlyos megadóztatását, amely főleg a nemzet gerincét alkotó középosztályt és kisbirtokosságot sújtana teljesen méltánytalanul.

A mi örökösödési illetékünket, — a fölterjesztés szerint csak az teszi elviselhetővé, hogy a kiadás alapjául szolgáló ingatlanbecslés eddig általában eléggé méltányosnak volt mondható. Mihelyt a becslés kulcsa magasabb lesz, nyomban igazságtalanul és egyoldalúan súlyossá válnék az apáról fiura szálló ingatlan vagyon örökösödési adóterhe, holott a földbirtok tulajdos mobilizációja következtében a magyar föld nagyrésze amugy is sűrűn adózik különféle átruházási illetékek alakjában az államkincstárnak.

Ha már az állam pénzügyi okokból örökösödési adó lerovására kötelezi a legközelebbi leszármazókat, a vérségi kötelek alapján igényjogosultsággal bíró örökösöket és a házastársat is, úgy az ebből főképpen a kisebb ingatlanok tulajdonosaira nehezedő, amugy is súlyos terhet semmi esetre sem szabad és méltányos a becslési kulcs és ily módon az adóalap egyoldalú emelésével még jobban fokozni.

A magyar nemzet gerincét alkotó milliányi középbirtokos, kisgazda és zselér jogos érdekében állónak tartja, ennélfogva az O. M. G. E., hogy a pénzügyminiszter által előterjesztett javaslatban az örökösödési illeték kiadására nézve kivétel állapíttassék meg és hagyatékoknál ezentúl is a mai kulcs szerint becsültessek a törvényszerű legkisebb érték.

Nagyobb méltánytalanság rejlik abban, hogy míg az ingó vagyon az illetékkiszabást úgy az élők közti jogügyleteknél, mint a halál esetére való vagyonátruházásoknál rendszerint könnyen kikerüli, addig az ingatlan vagyon aránytalanul nagyobb illetékterhet visel és a kiszabás alul a dolog természeténél fogva ki nem térhet. Különösen sújtja ez a körülmény az ingatlanokból álló kisebb

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Fegyvertechnika és vadászat.

A fejlődés korszaka nem hagyta érintetlenül a gépek és emberölő hadi eszközök tökéletesítésével a vadászfegyvert sem.

Ha csak kevés figyelemmel kísérjük az újabb forgalomba hozott sörétes, golyós, egykettős, három-négy csöves és önműködésű fegyverek különféle fajait, a mely csak néhány éve, hogy ily rohammal került a vadászok kezébe.

Bámulnunk kell a nyughatatlan emberi elme vívmányait e téren is; mely úgy a fegyver anyaga, mint annak könnyed elmés szerkezete, kezelhetősége és tűneményszerű használhatósága körül kifejlődött.

Ha valahol az emberi izlés, hajlamok, egyéni kedvtelések óhajások, különféle kívánalmak megnyilatkozhatnak a vadászfegyver az a szerszám, a melyet kiállítás és használhatósági szempontból ezer meg ezer követelmény környez.

A fegyvergyárosok természetesen, mindig a kívánalom szerint igyekeznek a vadász és fegyvertartó közönség igényeit gyakran éppen nem

egyszerű módon kielégíteni. Innét származik aztán, hogy két teljesen egyformán készített fegyvernél is van eltérés vagy a csőfurat, vagy a závarzat szerkezetében.

A fegyvertechnika változékonyságát igen elősegítették a különféle löporfajták is. A füstös löporok világában teljes vezérszerepet játszottak a Bernard, Collé, patkószeg és szalag damasztcsövek. Ezek azonban a füstnélküli nitro löporok föltalálásával és tökéletesítésével kezdenek teljesen kijönni a forgalomból. Mert a magasabb gáznymást és feszültséget okozó füstnélküli porokkal szemben gyöngéknél bizonyultak, mert nemcsak a magas nyomás, hanem a nitro löporok robbanása után a fegyvercsőben visszamaradt alsavas gázok vegyterméke a damasztcsövek finom szöveteiben a cső falazatban rendkívüli rombolást visznek véghez. Ugyannyira, hogy elég egy damasztcsőből kétszáz lövést megtenni, hogy az egész csőfalazat tönkremenjen.

A füsttelen löpor használatával nemcsak a cső, hanem a závarzat is szenved. Különösen az olyan vadásznál, aki abban a tévhitben él, hogy minél nagyobb adag löport gyömöszöl a töltényébe, annál mérgeesebb lövést nyer.

Az ily erős nitro löportöltés a lehető leg-

veszedelmesebb is, mert az illető nem érdekli a megengedett löpor adag maximumával s a tulerőltetett löveg minden részében megázza az arra nem készített fegyvert és eleintén csak apró hajszál repedéseket okoz a szerkezeten, később aztán elég egy lövés, hogy a patronházat kiszakítva, az egész fegyvert szétrombolja — az illetőnek orrát, arcát fület leszakítsa, kezetejét örökre elnyomorítsa.

Az osztrák wöllersdorfi por a füsttelen porok között, hozzá még nem elsőrangú, a kiűlésnél ballistikája gyöngye lévén, kör alakban hat, vagyis nemcsak a tojtás által elzárt területre gyakorol nyomást, hanem kör alakban, mint a dynamit.

A nitro löporok használatba vételénél a fegyverművesek is igyekeztek a csőanyagát megfelelőleg ellentállóbb acélból készíteni. Crupp volt az első, ki a vadászfegyvereknél az acél vagyis Crupp-féle csöveket készítette, utána indult a svéd-, belga- és angol fegyvergyárosok serege is.

Igen érthető, hogy ezt követték a löporgyárosok is, különösen, ahol min. Németországban, monopolum nem zárja el a vegyészek versenyét, ma a legtökéletesebb löporok készülnek.

Estélyi- utcai és vadászcipő-különlegességek

egyedül

„KOBRAK“-nál

Helybeli és vidéki telefon: 847.

Rákóczi-ut 3.

hagyatékokat, amikor az osztály költségeire és az illeték lerovására nincs a hagyatékban elegendő készpénz s így az illetéki terheket vagy a hagyaték átlagából vagy kölcsönpénzből kell fedezni. Itt méltányosan csak bizonyos mérsékelt használati becsü, de semmi esetre sem a forgalmi érték vehető adókiróvási alapul, mint az 1887. évi XLV. t.-cikk 4 §-a figyelembe vesz.

Ellenben a pénzügyi miniszter javaslata ezen a méltányosságot kielégítő állapotban olyan módon kívánna változtatni, amely az ingó és ingatlan vagyon illetékterhe közötti aránytalanságot nem hogy megszüntetné, de a föld és házbirtok hátrányára még kirívóbbá tenné s újabb teherrel sújtaná főképpen a hagyatéki ingatlanokat. Az ilyen intézkedés az O. M. G. E. fölterjesztése szerint még jobban fokozná a földbirtok eladósodását, elősegítené az amugy is veszélyes mértékű mobilizációját s a szociális fejlődés szempontjából is erős visszaesést jelentene.

A felhozott kívánalmak pontonkénti részletezése után, azon véleményének ad kifejezést az O. M. G. E., hogy az ilyen mélyreható jelentőségű törvényhozási intézkedések alapelveinek a közvetlenül érdekelt társadalmi osztályok érdekképviseleti szerveivel való előzetes tisztázása nagyon is az ügy érdekében állana és a kölcsönös megértés lehetővé tételére utólagosan sérelmek, valamint szenvedélyes viták kiküszöbölésére, a törvényhozás elé vitt kérdések közmegnyugvásra való elintézésére nyújt kívánatos biztosítékokat.

A felterjesztést pártolás végett megküldötték a földművelésügyi miniszternek, a képviselőknek és főrendeknek, valamint

Nagyon ellentétes kívánság tehát, hogy némely vadász a toll könnyűséget követeli a fegyvertől, holott a magas gáznyomás szilárd szerkezetet kíván. Ha könnyű a fegyver, abból veszély nélkül a fentiek elmondása után csak füstölő porral lőhet, abból is mérsékelt adaggal.

Aki pedig csak füsttelen löport használ, csakis erős csőfalazattal ellátott fegyvert használhat és még így is előfordul, hogy sok lövés után az is megköttyan! puskaműves kell neki! . . .

A fegyvertechnika fejlődése viszont megkívánja a jó puskaművest.

Nemcsak a fegyverkovácsot, hanem a technikai részében is otthon levő magasabb tehetségű iparost.

Aki képes a fegyvernek minden aprólékos fogyatékoságát eltalálni, amelynek a tenorja a szerkezet ismerete, a töltény minősége, a fegyver lökéssége.

Az egyszerű lakatosság ma igen kevés és ma a számtalan fegyverfajta között talpára esett ember legyen, aki minden tekintetben

a vidéki gazdasági egyesületeknek, de nagy lelkesedéssel és elszántsággal vesz részt a Magyar Gazdaszövetség is az O. M. G. E. által megindított mozgalomban.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 16.

Kabós Ferenc alelnök negyed 11 órakor megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után

Hegedüs Loránt, a pénzügyi bizottság elnöke jelentést tesz.

Napirend előtt felszólalt **Ugron Gábor**: A horvát képviselők mentelmi jogával foglalkozik és tiltakozik Benjamin János volt horvát képviselő mentelmi jogának megsértése ellen, mert — úgymond — mindaddig, míg az újonnan megválasztott képviselők a magyar képviselőházban meg nem jelennek, az immunitás védelme alatt áll, kéri az elnököt ezen ügy sürgős megvizsgálására.

Elnök a mentelmi bizottsághoz utalja ki.

Földes Béla személyes kérdésben szólal fel. Madarassy Beck Gyula bárónak reá vonatkozó beszédével foglalkozik. A gyakorlat mellé egy állitotta a tudományos elméletet, hogy a mérleg igazságtalanul a tudomány kárára billent. Konstatálja, hogy az állam problémáit tudományos alapon szokta megoldani. Madarassy-Beck Gyula báró közgazdasági állításai tévedésen alapulnak s a készízetés dolgában tett kijelentései nélkülöznek minden alapot.

Polónyi Géza személyes megtámadtása címén szólal fel: Madarassy-Beck báró a készízetések felvételével foglalkozva azt mondta, hogy konstatálta, hogy a mai bank-formulánál már meg van a készízetés.

Elnök: Figyelmezteti, hogy amiről most beszél, semmi köze személyének megtámadtatásához.

Polónyi Géza: Joga van a személyes megtámadtatásával kapcsolatos állításait megemlíteni. (Nagy zaj. Nincs joga!) Csak azt akarja mondani, (folytonos zaj) hogy az ilyen

megfelel a mai extra, gyakran szertelen kívánalmaknak. Nagyváradon újabbá bíruik ilyen fegyver-technikust Ladányi József személyében, aki egy külföldi tanulmányai útján, mint kiváló kezűességénél fogva a legmesszebb menő igényeket is kielégíti. Távol legyea tőlem, hogy reklamt csináljak neki, eszem ágában sincs. De egy minden tekintetben kiváló szakember mellett, amelyet még pontosság is jellemez, szót emelni hazafias és emberi kötelességemnek tartom.

Negyven éves vadász lévén, bizony elmondhatom, hogy Schuller Árpád kiváló fegyverműves halála után a legnagyobb örömmel kell üdvözölni Ladányi József Nagyváradra érkezését, ki elődjét tekintve, még az újabb fegyver-vivmányok ismeretében is telj-sen otthonos. A szakértelmet megbecsülni pedig önmaguk iránti kötelesség. De dic-érje meg őt a saját munkája.

Kacsvinszky Andor.

ember vagy a készízetésekkel, vagy önönmagával nincs tisztába.

Következett a

bankjavaslat

tárgyalása.

Gedeon Aladár: Röviden kimutatja a közösbank gazdasági hátrányait, amely nem biztosítéka az ország fejlődésének. A javaslatot nem fogadja el.

Hegedüs Loránt: A koalíció álláspontját ismerteti és felolvassa Kossuthnak egyik ki-jelentését, amely sz-rint elismeri a közösbank egyes jó oldalait. Foglalkozik a koalíció kiegyezésével, amelynél siralmasabb kiegyezés még nem köttetett.

A koalíciós kormány az 1907-iki kiegyezésekor értékeinket jobban akarta elhelyezni. Kossuth is kijelentette, hogy Magyarország anyagi megerősödése attól függ, hogy értékeit miképpen tudja elhelyezni. De mint-hogy ez csak a közösbank mellett letséges, úgy Kossuth elismerte a közösbank előnyeit. Az ország gazdasági fejlődését nem obstrukcióval, hanem a közösbank fenállásával lehet biztosítani. A javaslatot elfogadja.

Kossuth Ferenc személyes megtámadtás címén szólal fel. Visszautasítja Hegedüs Loránt vádjait és kijelenti, hogy lehet, hogy a mostani kormánynak az önállóbankterület nem fontos, de fontos ez nekünk, függetlenségieknek, akik az önálló vámterületet végcélnak tekintettük. A quotát okkal és joggal egy szebb jövő reményében emeltük

El akarom mondani végre — mondta Kossuth — és magamra vállalom ennek egész felelősségét, hogy a legutolsó szakreferensi tanácskozáson Sieghardt, az osztrák miniszterelnök nevében azt a kijelentést tette és azt jegyzőkönyvbe is foglalta, hogy a quota felemelésével szemben nemcsak közjogi, hanem katonai kompenzációkra is számíthat a koalíció. (Nagy mozgás az egész Házban.)

Fe kiátások a jobboldalon: Szépen becsapták önököt!

Kossuth: Azt hiszem ezekután végre az egész ország befogja látni, hogy mi vezetett bennünket a kvóta felemelésében. (Gulyos derűtség a munkapárton)

Az enök az ülést tíz percre felfüggeszti.

Szünet után

Kelemen Samu szólal fel: A koalíciós kiegyezésre vonatkozólag egyetért Kossuth Ferencel. Ha a terheket emeli ki Hegedüs Loránt, akkor kötelessége lenne annak előnyeit és jóoldalát is feltüntetni.

Az ülés 3 órakor ért véget.

A zágrábi koadjutor. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király dr. Bauer Antal, a zágrábi székeskáptalan kanonokát a zágrábi érsek mellé, az utódlás reményével koadjutorrá nevezte ki. Érdekes, hogy az új koadjutor az utódlás reményével és nem jogaival nevezték ki. A zágrábi érsek halála után tehát nem automatikusan kerül az érsek örökébe, hanem csak az esetben, ha a király annak idején ki is nevezi.

Csak még rövid ideig!

Rendkívül leszállított árak: Üzlet áthelyezés miatt (Szalárdi-utca 9 re) a még raktáron levő mellfűzők és fűzővédők beszerzési áron alól lesznek kiárusítva.

Próba küldemények bárhova! Arjegyzék ingyen és bérmentve!

Rosenzweig Rózánál RÁKÓCZI-UT 3. szám.




Városi közgyűlés.

— Negyedik nap. —

A december havi közgyűlés tudvalevőleg öt napig tartott.

A városatyák elszörnnyüködték, hogy hová jutunk már, hogy ennyi ideig tanácskozott a t. törvényhatóság. Arra természetesen nem gondoltak, hogy ez a hosszú tanácskozás ilyen rövid idő alatt, egy hónap múlva megismétlődik, sőt a városatyák a januári közgyűlésen tültesznek a dncemberi szónokokon. Mert az már előre látható, hogy ma kedden, az ötödik napon még aligha fejezik be a tanácskozást, mivel még csak a 11. §-nál tartanak, pedig a tárgysorozatba közel 50 ügydarab van felvéve.

A tegnapi tárgyalás alatt megjegyezte az egyik városatyája, hogy a lakbér-szabályzat a rendőrfőkapitány és a városi főügyész vitézi tornája. Lévéen ugyanis a szabályzat a kettőjük által készített tervezetből összeállítva.

A vitát azonban minden kétségen kívül, dr. Medvigy Gábor, a törvényhatóság agilis új tagja vezeti. A felszólalások az ő vezetésével a szerint csoportosulnak, hogy háztulajdonos-e az illető szónok, vagy a szegény lakók zöméhez tartozik.

Mert az egész tanácskozás során alig említették másként a bérlőket, mint a »szegény bérlő.«

A városatyák azonban már kezdik unni a hosszú tárgyalást s a tegnapi tanácskozásra már igen kevesen jelentek meg.

*

Hlatky Endre főispán elnöklete alatt alig 18—20 városatyája volt jelen a közgyűlésen.

A lakbér-szabályzat 17. paragrafusánál kezdtek a tanácskozást. Mint az előző napokon, minden paragrafushoz többen szólak hozzá s így a tanácskozás lassan haladt. Nagyobb vita volt a 17-ik paragrafusnál, amely a kibérelt helyiség használatáról intézkedik. Az albéreltekről szóló 23. paragrafus szintén nagy vitát keltett, de végre is az eredeti szöveget fogadták el. A bérösszeg nem fizetése tolytán bekövetkező rögtöni felmondásról szóló 31. paragrafusnál Gerő Armin főkapitány és dr. Thury László szállottak szembe egymással. A 37. dik paragrafust, amely a postán küldött felmondásról intézkedik, teljesen kihagyták.

Este 7 órakor a főispán berekesztette a tanácskozást. A lakbér-szabályzatból még öt szakasz vár elintézésre, azután következnek a többi ügyek.

Lukács László Bécsben. Félhivatalosan jelentik: Lukács László pénzügyminiszter a ki szombaton délután Bécsbe utazott, visszaérkezett Budapestre. A miniszter bécsi tartózkodása kizárólag magánügyekkel volt összefüggésben.

A képviselők fizetése. A félhivatalos Bud. Tud. a következőket jelenti: »A képviselők tiszteletdíjának felemelése« cím alatt a Katholikus Tudósító nyomán megjelent közleményekkel szemben illetékes helyen arról értesülünk, hogy sem a nemzeti munkapárt, sem annak elnöke Perczel Dezső, a képviselői tiszteletdíj felemelése érdekében tárgyalásokat senkivel nem kezdeményezett, se nem folytatott. A közölt hír tehát elejétől végig valótlan.

Ugyancsak megcáfolják félhivatalosan azt a hírt is, hogy Perczel Dezső tárgyalna a parallel-ülések dolgában és szorgalmazná, hogy a Ház parallel üléseket tartson.

Habár Mihály bocsánatot kért.

Habár Mihály, akinek a »Wekerle—Kossuth-kormány panamá« című röpirata eddig hét és fél hónapi fogságbüntetést hozott, ma a koalíciós kormány három miniszterével került szembe. *Andrássy* a röpirat »Emberkereskedés« című fejezetét inkriminálta, amely a kivándorlás körül teszeget panama-rugókat. *Apponyi* neve a Népszínház megvásárlásával kapcsolatban szerepel, *Darányi* szemére pedig az aurániai perjelség üzletét veti a röpirat.

Tárgyalás előtt *Habár* Mihály így nyilatkozott:

Mielőtt a tárgyalás elkezdődne, nyilatkozatot kívánok tenni. A megelőző két sajtópörben történt kettős elítéltelem arra kényszerített, hogy magambaszállva, a legnagyobb lelkiismeretességgel megfontoljam mindama perek bizonyítási anyagát, mind pedig a jelen perben felhalmozott adatokat. Kiegészíttem azt a magam külön adatgyűjtésével és mindezek alapján arra a meggyőződésre jutottam, hogy én a korábbi meggondolatlan hírlapi közlemények és nálunk — fájdalom — annyira szokásos *gyanúsítások* által megtévesztve nagy *igazságtalanságokat követtem el*, amikor érdemes államférfiakat teljesen valótlanoknak fölis mert rágalmazó állításokkal illettem és *egészen alaptalan becsületsértéseket követtem el* ellenük. Mélyen sajnálom, hogy ezekre magam tapasztalatlanságomban elragadtattam.

Ugyanezért tekintet nélkül kiszabott, vagy várt büntetésemre, önként indítatva érzem magam, hogy a *Wekerle—Kossuth-kormány panamá* című röpiratomnak minden tarthatatlan rágalmazó, vagy sértő állítását egész terjedelmében, megilletődve visszavonjam és bocsánatot kérjek mindazoktól a méltán közbecsülésben álló államférfiaktól, akiket emez iratomban méltatlanul megsértettem.

Bocsánatot kérek tehát *Wekerle* Sándor volt miniszterelnök urtól, *Kossuth* Ferenc volt miniszter és *Szerényi* József volt államtitkár uraktól, valamint a jelenlévő gróf *Andrássy* Gyula, gróf *Apponyi* Albert és *Darányi* Ignác volt miniszter uraktól. De bocsánatot kérek a közvéleménytől is, hogy ezekkel a vádakkal megtévedésemben így megzavartam.

Ismétlen, hogy büntető felelősségemre való minden tekintet nélkül önként és őszinte sajrálkozással kérem bocsánatukat és kérem önöket, méltóztassanak ezt a kijelentésemet magukra nézve teljes elégtételnek elfogadni és segítsenek ezzel eloszlatni azt az árnyékot is, amelyet szerencsétlen röpiratom hazánk tekintélyére vetett.

A volt miniszterek egy-egy mondattal válaszoltak *Habár* nyilatkozatára.

Gróf *Andrássy* Gyula volt az első.

— A magam részéről — mondta halk hangon — minden további tárgyalástól elállók.

Szó szerint ugyanezt a kijelentést tették *Apponyi* és *Darányi* volt miniszterek is.

Ezzel megszüntették az eljárást.

Amit mindenkinek tudnia kell.

1 liter rum 1.50

1 deka tea — 08

Az ujjvárosi drogeriában a torony alatt.

Némethy államtitkár Berettyóújfaluban.

Némethy Károly dr. belügyi államtitkár szülőfaluja *Berettyóújfalva* községe díszpolgárává választotta. A község e kitüntetését az államtitkár vasárnap személyesen köszönte meg az újfalui község háza dísztermében összegyűlt díszközgyűlésnek.

A díszközgyűlésről berettyóújfalui tudósítónk a következőket jelenti:

Dr. *Némethy* Károly államtitkár szombat este 7 órakor a gyorsvonattal érkezett Berettyóújfaluba. A pályaudvaron az államtitkár fogadtatására odautazott dr. *Miskolczy* Ferenc főispán és dr. *Fráter* Barnabás alispán is, ott volt a főszolgabíró és a község elöljárósága is. A fogadtatás után az államtitkár a községbe hajtatott.

Vasárnap délelőtt a község háza zsutolásig megtelt a járás intelligenciájával, mely az államtitkár tiszteletére összehívott díszközgyűlésre jött egybe. A közgyűlést *Possár* István főbíró pontban 11 órakor nyitotta meg s indítványozta, hogy öttagu küldöttség menjen el az államtitkárért és hívja meg a közgyűlésre. A meghívásra az államtitkár megjelent a teremben, ahol az egybegyűlték nagy ovációban részesítették.

Az államtitkár dr. *Reiner* Albert berettyóújfalui ügyvéd üdvözölte szép beszédben. Beszédében rámutatott a szónok arra, hogy az államtitkár Berettyóújfaluból indult ki s innen tette az első lépést, mely az államtitkársághoz vezetett. Ebből az alkalomból Berettyóújfalui községe díszpolgárává választotta. Kéri az államtitkárt, fogadja el e megtiszteltetést s vegye pártfogásába szülőfaluját.

Némethy Károly dr. államtitkár azzal kezdte beszédét, hogy nem azért jött Berettyóújfaluba, hogy ünnepeitesse magát, hanem megköszönje azt a szeretetet, azt a kitüntetést, melyben szülőfaluja részesítette. Az egykori berettyóújfalui református lelkész gyermeke, mint fizetéstelen gyakornok ment be a belügyminisztériumba és most megengedte neki a jó Isten, hogy a minisztérium adminisztratív államtitkára legyen. A község kitüntetése igen megható és ez a kitüntetés a legkedvesebb neki. Örömmel fogadja a község megtiszteltetését és igéri, hogy szülő községéről sohse fog megfeledkezni.

Az államtitkár beszédét percekig tartó taps és éljenzés követte.

A díszközgyűlés ezután elhatározta, hogy az elhangzott beszédek jegyzőkönyvben örökíti meg.

A díszközgyűlés után bankett volt, melyen az első pohárköszöntőt *Zich* Sándor ev. ref. lelkész mondta az államtitkár. Az államtitkár itt ismét azt hangoztatta, an it a díszközgyűlésen, meleg szavakban köszöni meg a község e szeretetét s kitüntetését.

Pohárköszöntőket mondtak még *Fráter* Barnabás az alispán és *Erisey* Péter a kerület képviselője.

Az államtitkár vasárnap folyamán fogadta a község küldöttségeit s este vissza utazott Budapestre.

A nuncius a királynál Bécsből jelentik, hogy ő felsége gyengélkedése óta először vasárnap a Hofburgba hajtatott Schönbrunnból. Zárt kocsiben, prémel bélelt egyenruhában tette meg az utat. A község lelkészen üdvözölte az uralkodót. Délután Granito di Belmonte nunciust ünnepélyes bucsukihallgatáson fogadta. A nuncius átnyújtotta visszahívó levelét és megköszönte a Szent István-rend nagykeresztjével való kitüntetését. Délután a Hofburgban családi ebéd volt.

Előfizetési felhívás.

Tizenhetedik évfolyamát kezdi meg a **Tiszántul.**

Tizenhat évvel mögöttünk, a múltból merített erővel, a jövőbe vetett reménnyel folytatjuk az eddig nem sikertelenül vívott harcot.

Tizenhat év előtt meglehősen közömbös keresztény közönség előtt bontottunk zászlót. Abban az időben a liberalizmus jelszava tartotta lenyűgözve a keresztény közvéleményt s bizony majdnem a pusztába kiáltott az, aki a keresztény Magyarország megmentésére akarta sorakoztatni a közönséget.

Ma már látjuk a veszélyt; nem a szomszéd ég már, hanem a magunk házában szaladnak végig a lángnyelvek. Látja a közönség a tűzveszélyt — de csak egy kis része siet oltani.

A veszéllyel szemben egy segítség van: a keresztény összetartás. S ennek az összetartásnak nincs hathatósabb eszköze a katolikus sajtónál.

Tizenhetedik évünkbe lépve, megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy az alvók felszekerítésében, a közömbös lelkek fölrázásában nekünk is meg volt a magunk része. Most a közönségen a sor, hogy az ellenséggel szemben sorakozzék.

A keresztény Magyarország érdekében bontottuk ki zászlónkat, ennek érdekében kérjük olvasóinkat, támo assanak bennünket tovább is küzdésünkben és szerezzenek minél több hívet lapunknak, melynek nincs más ideálja, mint a keresztény magyarság.

Valaha azt mondták: imádkozzatok és dolgozzatok! *Kaas* Ivor utolsó vezércikkében ezt kiáltotta Magyarország keresztény közönségének: imádkozzatok, dolgozzatok és sorakozzatok!

A **Tiszántul** előfizetési ára a következő:

Előfizetési árak:

A kiadóhivatalban átvéve:

Egész évre 16 kor
Negyedévre 4 »

Helyben házhoz hordva:

Egész évre 20 kor.
Negyedévre 5 »

Vidékre postán szállítva:

Egész évre 24 kor.
Negyed évre 6 »

A „TISZÁNTUL”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Nagy karácsonyi és újévi
occasio Január 15-ig

Radó és Kertész

Kossuth-utca 2. szám.

Siessünk az ajándékokat megvenni,

most mig óriási a választék.

Bluz selyem különlegességek 43--60--70
Bluz bársonyok 55--70--85
120 széles ruha szövetek 28--38--50--58--70--85
140 széles kosztüm kelme 65--85
Jól mosható bárnetek 13--17--25--30
Jó vaszon és kanavász 1 vég 5 for. 50
Asztalneműek, valamint, az összes rak-
táron levő selyem, szövet és posztó
kendők, de különösen női fehérneműek
teljesen leszállítva adatnak el
Menyasszonyi kelengye választékunk kü-
lönös figyelmet érdemelnek.

UJDONSÁGOK.

***Királyi kihallgatás.** Bécsből jelentik:

A király tegnap külön kihallgatáson fogadta a *Lignyville* Rioul grófot, a francia 15. lovas-vadászezred főhadnagyát. A gróf rokonságban van a magyar királyi családdal, mert ő is, miként a magyar királyok a lotharingiai hercegi családból származnak. A kihallgatás husz percig tartott és nagyon bensős és meleg volt. A király franciául beszélt, különösen katonai dolgokról és a 15. vadászlovasezred viszonyairól tudakozódott a főhadnagynál. *Lignyville* gróf hivatalos a mai udvari bála és néhány nap múlva több napi tartózkodásra Budapestre utazik.

***Vetítő est a kath. körben.** Az eddigi érdekes előadások sorozatának méltó folytatása lesz a katolikus-körben a ma esti előadás. Dr. *Karácsonyi* János kanonok, a kath. kör. elnöke tart érdekes ismertetést Dalmáciáról és a szomszédos Istria, Montenegro vidékéről. Az előadás kapcsán vetített képekben mutatják be a tengerpartnak természeti szépségeiben gazdag és történelmileg nevezetes pontjait. Az előadás a kath. kör helyiségében ma, kedden, január 17-én délután 5 órakor kezdődik.

***Hiányos a választók névjegyzéke.** Nagyvárad város 1911. évi választók névjegyzékét eddig *Csillag* Sándor városi havi díjas és *Sólyom* Gyula tb. irodaigazgató állították össze s az ellen soha nem volt panasz. Az 1911. évi névjegyzéket most városi alkalmazottak készítették, de úgy látszik, nem azzal a gondossággal, amit ez a munka megkövetel. Így azután kellemetlenség érte Nagyvárad városát, hogy a belügyminiszter a választók névjegyzékét visszaküldte, megvörösírozva annak egyes helyeit. Ugyanis a névjegyzékben egyes választóknak nincs kitéve az életkora, sőt némelyiknél hiányzik a foglalkozás. A miniszter azzal küldte vissza a névjegyzéket a városhoz, hogy ezen hiányokat azonnal pótolják s az így kijavított névjegyzéket terjesszék fel hozzá. Maghagyja a miniszter, hogy ha a névjegyzéknek többi, az irattárba, a közjegyzőnél elhelyezett példányai is ily hibásak, azok szintén haladéknélkül pótolassanak. Hát bizony ez elég — blamage!

***A villamos felügyelő-bizottság ülése.** Nagyvárad város villamos felügyelőbizottsága csütörtökön, január 19-én délután 4 órakor ülést tart.

***A zenepártoló egyesület kérelme.** A nagyváradai zenepártoló egyesület elnöksége kérvényt intézett Nagyvárad városához, amelyben rámutat, hogy az egyesület évenként magas színvonalon álló hangversenyeket rendez s ezáltal kulturális célokat szolgál. Tartósnan azonban alig tarthatók meg ezek a hangversenyek, mert nagy kiadásokkal járnak; igen tetemes összegeket kell fizetni a tere nért, továbbá a városnak a rendőrség jelenlétéért és a villamos világításért. Minden egyes hangversenyre a rendőrség részére 40 koronát a világításért 30 koronát kell fizetni. Kéri az egyesület, hogy a város úgy rendőrségi díjak, mint világítási díj alól ilyen hangversenyeknélments e fel az egyesületet.

***A Nagyvárad Hitelbank Takarékszövetkezet** most felosztott VI-ik évtársulatának kifizetési mai napon megkezdődtek.

***Nagyvárad népessége.** A népszámlálás eredményének már készen kellene lenni, azonban az új számláló lapokon felhalmozott kérdések labirintusának kitöltése oly sok időt vesz igénybe, hogy a népesebb kerületek népszámlálói most készítik az összegezést. Tegnap estig dr. *Cseresnyés* Bélához 52000 számláló lap érkezett be, s még néhány kerület hátra van. Most már látható, hogy nagyon vérmes reményeket tápláltak azok, akik 70,000-re tették Nagyvárad népességét, hanem azoknak lesz igazuk, akik, a katonarág nélkül, 62—63 ezerre becsülték Nagyvárad jelenlegi népességét.

***Biharfüred utja.** Biharvármegye egyik természeti szépsége *Biharfüred*. Ez a kedves szép hely egy minden oldalról bezárt völgykatonában fekszik s e miatt alig lehetett megközelíteni. A fürdő tulajdonosa a görög kath. püspökség, hogy hozzáférhetőbbé tegye a fürdőt, nagy áldozatokat hozott a fürdőhöz vezető ut létesítése végett. Az uthoz területet és építési anyagot adományozott. Felépülve az ut a vármegye besorozta azt a községi utak közé és a jókarbantartás költségeinek fedezésébe beállította a községi utadók költségvetésébe. Ezen a címen a görög katolikus püspökségre 30 százalékos adó esett. Dr. *Radu* Demeter megyés püspök tegnap beadványt intézett ebben az ügyben a vármegyéhez, és kéri az adó alóli felmentését. A felmentést azon az alapon kéri a püspök, hogy már az ut felépítésekor való hozzájárulással tetemes áldozatot hozott a püspökség, de meg a fürdő fenntartása is horribilis összegbe kerül évenként s így csöppet sem méltányos, ha őt olyan érzékenyen adóztatják meg. Az esetben, ha a vármegye nem hajlandó törölni a kivetett 30 százalékos adót, úgy a görög katolikus püspökség be fogja szüntetni *Biharfüred* fenntartását. A fürdő bezárása pedig nagy veszteség nemcsak az ott pompásüdülést találó és gyógyulást kereső emberekre, de a vidék lakosságára is, mely tetemes jövedelmet szed a fürdőben megforduló vendégektől. Különben az lenne már a legjobb, ha vasuton lehetne oda jutni. De vajjon mikor érjük el azt?!

***Harc egy talpalatnyi magyar földért.** Pár héttel ezelőtt megírtuk, hogy *Hosszu* Erzsébet néven feljelentést tett valaki az alispánhoz *Ötvös* Géza belényesi körjegyző ellen. A feljelentés tárgya és az arra adott körjegyzői felvilágosító jelentés érthető feltűnést keltett mindenfelé annál is inkább, mert olyan színezete volt a dolognak, mintha a körjegyző ellen amiatt indítottak volna hajsztát, mert egy mondhatni talpalatnyi földet nem engedett, román kézre jutni. A feljelentést az alispán véleményezés végett kiadta a megyei főügyésznek, aki tegnap terjesztette be arra nézve javaslatát. A főügyész a fegyelmi vizsgálat mellőzését javasolja, mert a fennforgó ügy teljesen magántügy.

***A váradai halgyökösöset** közlebről érdeklő érdekes üzletváltás hírével vesszük. *Flegman* Ármán régi, hírneves cég üzletét megnagyobbítani óhajtván, nagy áldozatok árán a több, mint 50 év óta fennálló ifj. *Kohn* Sámuel-féle üzletet megvette s annak helyén egy világvárosi nagy áruházat kíván létesíteni. *Hosszu*, táradtságos munka eredménye lesz ezen áruház, mely méltán fog általános feltűnést kelteni. Az átalakítási munkálatokat nem sokára megkezdik.

* **A kassa—temesvári transverzális vasút ügye.** Hónapok óta foglalkoztatja az illetékes köröket a Kassa—debrecen—nagyvárad—arad—temesvári transverzális vasút létesítésének ügye. Különösen a kassai, debreceni és temesvári kereskedelmi és iparkamarák foglalkoznak nagyobb buzgalommal a reánk nézve is fontos kérdéssel. A mozgalomnak nagy horderejétől vezéreltetve, a nagyvárad kereskedelmi és iparkamara is a kérdés felvetése óta állandó tanulmány tárgyává tette a kérdést s érintkezésbe lépett a többi érdekelt kamarákkal. A kérdés már olyan stádiumba jutott, hogy a nagyvárad kereskedelmi és iparkamara szükségét látja, hogy a mozgalmat nagyobb körre is kiterjessze s bevonja abba az összes érdekelt faktorokat. E célból a kamara holnap szerdán, január 19-én délután 3 órakor a transverzális vasút ügyében értekezletet tart a kamara helyiségében. Az értekezletre Nagyvárad városa, Biharmegye, a kereskedelmi Csarnok s a többi érdekelt is meg vannak hívva.

* **4000 megfélemezett iparos és kereskedő ügyében tartott gyűlés.** Nagyszámu iparos, kereskedő és más foglalkozásu polgár gyűlt össze vasárnap az ipartestület felhívására, a tüzoltó-örtanya nagytermében, hol az igazságtalanul rájuk rótt bélyegilleték és büntetés megfélemezésének módjait tárgyalták. Bertsey György ipartestületi elnök javaslatára az ipartestület által felkért dr. Sarkadi Sándor ügyvéd bizott meg a felebezések beadásával, továbbá elhatározta a gyűlés, hogy a város országgyűlési képviselője útján egy kérvény adassék be a pénzügyminiszter urhoz a kirótt összeg elengedése iránt, annál is inkább, mivel az államnak nem lehet célja, hogy saját tisztviselőinek hibájából ezer és ezer polgárt fozson meg keservesen gyűjtött filléreiről. A siker elérése céljából elhatározta még a gyűlés, hogy a főispán közbenjárását is kikéri. A megjelentek a pénzügyigazgatóságtól kapott fizetési meghagyást dr. Sarkadi Sándor ügyvéd urnak átadták, így tehát végérvényes döntésig, a fizetés alól egyelőre mentesítve vannak. Azon iparos, kereskedő és más foglalkozást űző polgárokat felkéri a gyűlés, kik még ezután fogják a pénzügyigazgatóságtól a fizetés meghagyást megkapni, hogy dr. Sarkadi Sándor ügyvéd ur irodájában (Szent László-tér 5. sz. a. Kovács-ház) jelentkezzenek, ki ezen tömeglelekezési ügyben, a már kezében levő televelésekkel egyöntetűen tegyjenek. Hisszük, hogy a pénzügyigazgatóság a kirótt büntetések megfizetése alól a megfélemezett polgárokat fel fogja menteni.

* **Megverték a csendőrök.** Szabó László és társai feljelentést tettek az alispánhoz, hogy Czifra Kálmán biharkeresztesi főszolgabíró őket a csendőrökkel megverte egy fegyverhasználati ügyből kifolyólag. A panaszkodó emberek feljelentésükben Dózsa György megégetése utáni időket látták feljűlni s hogy ennek elejét vegyék, kérték az alispánt, hogy indítsa meg az eljárást a főszolgabíró ellen. A főszolgabíró tegnap tette meg az ügyre vonatkozó igazoló jelentését. E szerint a főszolgabíró egyáltalán nem is ismeri a panaszkodó embereket, sőt még az ügyükben sem ő járt el, hanem Frankó Endre főszolgabíró. Czifra Kálmán a panaszkodók ellen kéri a bűnvádi eljárást megindítását.

* **Magánvizsgálára sikerrel előkészít egy nagy gyakorlattal bíró nyugalmazott főgimnáziumi tanár.** Már eddig is több tanítványt vizsgáltatott le kitűnő sikerrel. Megkeresések Bethlen-utca 1 szám alatti lakására intézendők.

* **Hálátan vendég.** Kiss Sándorné feljelentést tett a rendőrségen Matyner Anna ellen, mert ez tőle 4 korona értékű szalonnát és kolbászt ellopott. Matyner Anna 13-án este állított be Kiss Sándornéhoz s elárta, hogy édes atyja a Biharmegyei Közkórházban meghalt és nincs senkije Nagyváradon, akinél atyja temetéséig meghuzhassa magát. Kiss Sándorné szállást adott a leánynak, sőt még szánalomból egy fekete kendőt is adott neki. A leány azután azzal hálálta meg Kiss Sándorné jótéményeit, hogy másnap reggel a házban talált disznóbust egy alkalmas pillanatban ellopta. Kiss Sándorné ki is ment a biharmegyei közkórházba, hogy Matyner Anna édesapjának temetésénél részt vegyen, ott azonban a haláláról és a temetéséről semmit sem tudtak. Az eljárás megindított.

* **Rendőri hírek.** Leitner Ignác feljelentést tett, hogy ismeretlen tettes Kapucinus-utca 17. számú lakásáról aranykarika gyűrűjét ellopta. A gyűrűben Ignác Helén 1906. XII]2. gravírozás volt. A rendőrség a nyomozást folyamatba tette. — Grünfeld Mihályné piaci árus feljelentést tett, hogy délelőtt 11 óra körül a Kispacon kötője zsebéből 320 koronát ismeretlen tettes kilopta. A rendőrség a nyomozást folyamatba tette.

Különlegességek rövidáruban.

Keztyük, fátyolok, harisnyák, shawlok és gombok kiárusítás miatt nagyon olcsón lesznek elárusítva

TATRAY GUSZTÁV

Rákóczi-ut 4. sz. — Telefon 783.

x **Villamos csillárt** ne vásároljon, be rendezést ne készítsen, míg Stern nel a Bémer-téren nem beszél, felvilágosítok bárkit, ha nem is vásárol nálam. Terveket díjmentesen készítek Raktáron tartok villamos és gáz főzőket, vasalókat, Wolfram és izzó lámpákat nyári áron házhoz szállítok. Bémer-tér 3. Telefon 556.

Szerpentin! Confetti!

Tombola-tárgyak.

LEGYEZŐK.

Játék-szerek. — Hegedű és hegedű-hurok. — Utazó koferek és táskák.

Téli áruk. Alsó ing és nadrág, bőr és kötött keztyük. — Valódi solingeni acél áruk, ridikülők, gramfonok.

Ujdonság

aluminium konyha edények,
GÁL FERENCZNÉL NAGYVÁRAD,
RÁKÓCZI-UT. — BAZÁR-ÉPÜLET.

x **Csillér Imre** nagyáruházában az egész raktár olcsó eladása hétfőn, január 9-én veszi kezdetét. Felhívjuk olvasóink figyelmét az olcsón beszerezhető cikkekre.

Dr. Bock Ármin

szemorvos

szemészeti rendelőjét

Zöldfa-utca 5. szám alatt

(Leitner-ház, földszint)

megnyitotta.

Tombo a tárgyak és legyezők vételénél felhívjuk Gál Ferenc üzletére a t. olvasóközönség figyelmét.

Értesítés.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt háztulajdonos urak becses tudomására hozni, hogy **Óváry Lajos kályhás üzletét** átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk

ÓVÁRY TESTVÉREK

cég alatt.

Kiváló jóságú modern és izléses kályháinkkal, pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajtuk továbbra is mélyen tisztelt megrendelőink elismerését kinyerni s a boldogult elődünk által szerzett bizalmat továbbra is fentartani. A legdivatosabb és legegyszerűbb

cserépkályhák

állandóan raktáron vannak.

Javítási munkák a legrövidebb idő alatt eszközöltnének.

Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel

Óváry Testvérek kályhás iparosok

(Óváry Lajos utódai).

Csengeri-utca 27. szám.

CZAPFALVI JÓZSEF

mázoló, épület és butorfestő

Nagyvárad, Nagy Sándor-utca 11 szám.

Helyi és vidéki telefon szám: 1001.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát u. m.: fa- és márvány utánzat készítését, épület, üzleti, kávéházi és gyógyszerári berendezések és butorok festését, ker. butorok zománcozását és porcelán utánzat készítését megrendeléseket a legpontosabban készítek

Tisztelettel

358

Czapfalvi József.

Törlesztéses kölcsön!

Feltételek:

Teljes árfolyam
5.65 annuitás.

LÁSZLÓ ERNŐ

bank és kereskedelmi irodája
Nagyvárad, Lévy-palota,
Ezredévi emlék tér sarok.

Legelegánsabb és
:-: legmodernebb :-:
fényképek
külföldi tanulmányok és ta-
:-: pasztlatok alapján :-:
Molnár Jenő
(Lojanek utóda) műtermében.

SPITZER BÉLA
női és gyermek divat-háza
A legszebb
menyasszonyi kelengyék, far-
sangi toilettek készülnek
Spitzer
szalonjában
Rákóczi-ut 3. sz.

Ifj. Rimanóczy Kálmán
műbutorgyára
Városi raktár Fő-u., Rimanóczy-palota.
Állandó butorkiállítás. Egyes butor-
darabok avagy egész lakásberendezé-
sek, iparművészi tervezések és költ-
ségvetések díjmentesen eszközöltet-
nek. Új szerkezetű service-asztalok
mahagoni, palisander és citromfából.
A Zsolnay-féle gyárak kizárólagos kép-
viselete, eredeti gyári árak mellett.

Valódi amerikai
C i p ő k
és orosz kalucsnik leg-
o jobb minőségben, o
REICHARD - áruháza
:: czégnél kaphatók. ::

TANÜGY.

Bezárt iskolák. *Ottomány* községben a trachoma, *Érselinden* pedig a roncsoló torok-
lob lépett fel járványszerűleg. A két fertőzött
községben a fészolgabíró bezáratta az iskolá-
kat. Ugyancsak járványszerűleg lépett fel
Hosszupályiban a hasi hagymáz, mely színtén
a legszigorubb óvintézkedések megtételét vonta
maga után.

**Államszámviteli órák a jogakadé-
mián.** A jogakadémia igazgatósága ezuton
közli a köz- és magántisztviselőkkel, akik ál-
lamszámviteli vizsgát tenni akarnak, hogy *Al-
lamszámviteltan* címmel az 1910-1911 iskolai
év második felében dr. *Mártonffy Marcell* jog-
tanár által rendes kollégium fog tartatni, melyre
a beiratkozások már eszközölhetők. Tandij
10 korona. Megjegyzendő, hogy e tárgyból ál-
lamvizsgát csak az tehet, aki valamelyik egye-
temen, vagy jogakadémián egy semestert le-
hallgott.

Továbbképző tanfolyam. A nagyvárad
ipartestület borbély, fodrász és parókacsinálók
csoportja tagjai részére továbbképző tanfolya-
mot rendez f. évi február 2-ától kezdve. A
tanfolyam február, március és április hónapok-
ban, — kedd és csütörtök — esténként 8-tól
10 óráig, a községi polgári fiúiskola épületé-
ben tartatik. Tandij a tanfolyam tartamára 10
korona, mely előre fizetendő. Résztvehetnek a
tanfolyamon mesterek és segédek, de a részt-
vevők száma csak 20 lehet. Beiratkozni lehet
január 22-ig a tanfolyam igazgatóságánál.
(Polgári iskola földszint 10. ajtó.) Nagyvárad,
1911. január hó 16-án. *Szűcs Izsó* ipariskolai
igazgató.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Luxemburg grófja.
Szerda: Taifun.
Csütörtök: Tolvaj. (Bihari Ákos vendég-
játéka.)
Pétek: B. Boros. (Bihari Ákos vendég-
játéka.)
Szombat: Bizánc. (Bihari Ákos vendég-
játéka.)
Vasárnap délután: Balkáni hercegnő, este:
Cigányszerelem.

Luxemburg grófja. Lehár Ferenc
örökszépségű *»Luxemburg gróf«* ját adják elő
ma este ismét. A csodás finomságu, bájos
melódiáknak nem ártott a sok-sok előadás,
mert a közönség ma is azzal a szeretettel fo-
gadja, mint a múlt évi bemutatón.

A Taifun reprise. Szerdán este Lengyel
Menyhértnek, a modern drámairodalom legki-
válóbbjának Európaszerte nagy sikereket elért
Taifun-ját adja elő a drámai személyzet. A
főszerepet Sik Rezső játssa s a siker bizonyára
olyan őszinte és zajos lesz, mint az első elő-
adások után.

Bihari Ákos vendégszereplései. A
Tolvaj, a B. Boros és a Bizánc főszerepeiben
hét végén Bihari Ákos, a Vigszínház ország-
szerte ismert nagy művésze fog vendégszere-
pelni. A jeles művész vendégszereplését óriási
érdeklődés előzi meg s a jegyekre már több
előterjesztés történt a színházi pénztárnál.

x Uj műsor a Pannoniában. Ma este
ismét új műsor váltotta fel a Pannónia-mozi
változatos repertoárját. A Pathé-cég ezuttal is
pompás képeket küldött, amelyek nagy tet-
széssel találkoztak. Az új műsor a következő: 1.
Kerékpár művész. 2. Kovács ur énekelni
akar. 3. A szökevény. 4. A világ legnagyobb
fűrésztelepe. 5. Grady beteg. 6. Hamis gyanu.
7. Mórisc első fellépte.

Angol uri szabóság.

Az európai modern di-
vatokkal lépést tartva,
saját műhelyemben több
évi külföldi tapasztala-
taim érvényesítve, hani
és angol legjobb kelmék-
ből raktáromon elsőrendű
öltönyöket, télikabátokat
stb. készítek megrende-
lés után.

A n. é. közönség figyelmét felhívom cégemre.
Tisztelettel
HÄBER és TÄRSA férfiszabó.
o Nagy Sándor-utca 1. szám. o

TÁVIRATOK.

A szombathelyi püspökség.

Budapest, jan. 16.

(Saját tud.) Az István Vilmos halá-
lával megüresedett szombathelyi püspöki
szék betöltésére vonatkozólag a Pol. Hir.
félhivatalosan többek között a következő-
ket írja: A megüresedett püspöki helyre
legkomolyabb jelölt dr. Lányi József
tinnini püspök. Más jelöltek is vannak,
akik Széchenyi Miklós kivételével ugyan-
azok, akiket a váradai püspökségre kom-
binálnak.

Vilmos császár Korfu szigetén.

Róma, jan. 16.

A Tribuna értesülése szerint, Vilmos
császár néhány nap múlva Korfu szige-
tére érkezik s egy-két hetet az Akhilleion-
ban fog tölteni.

Hazay losonci jelölt.

Budapest, jan. 16.

(Saját tud.) Hazay honvédelmi mi-
niszter ma fogadta a losonciak küldöttsé-
gét, mely felajánlotta a losonci mandátu-
mot. Hazai egyelőre nem fogadta el a
jelöltséget, mivel Rohonyi Gyula még
nem mondott le. Később azonban, ha ez
megtörténik, szívesen fogja elfogadni a
megbízatást.

Magyar-román béke.

Budapest, január 16.

(Saját tud.) Mikus Jánosról, akit
tegnap a magyar-román béke tárgyában
felkeresett Tisza István gróf, ma a kö-
vetkezőket írták: A helyzet még most
nem elég alkalmas a béketárgyalások
folytatására. Később erre több kilátás le-
het. A tárgyalások megszakadtak.

Leégett község.

Lelöcs, január 16.

(Saját tud.) A község reggel óta ég.
A mentésről szó sem lehet. A katasztrófa
részleteiről még nincsenek bővebb ada-
tok. A kár óriási. A község minden
utcája lángokban áll.

Rablógyilkosság az utcán.

Szolnok, jan. 16.

(Saját tud.) Fegyvernek községben, az utcán, lakása előtt; halva találták Kubik János gazdatisztet. A gazdatiszt feje össze volt törve, lakása ki volt fosztva. A csendőrség nyomoz a rablógyilkosok után.

NYILTTÉR.**BÚTOR**

jó kivitelben, jutányosan

REISZ

butorgyárában

Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 7.



REGÉNYCSARNOK.

**NYOMOR.**

Irtá: Hjalmai Knuth.

Fordította: Vörös József.

16

Aztán minden zugot kikerestem, nehogy itt feledjek valamit s miután semmit sem találtam, az ablakhoz léptem. Mogorva, nedves reggel volt; a leégett kovácsműhely körül senkit sem láttam s a felaggatott vászon nedveségtől petyhüdtlen lógott a levegőben. Mindez megszokott látvány volt előttem s azért megfordultam, batyumat hónom alá véve, udvariasan hajtottam meg magam a világitótorony felügyelőjének hirdetése és Andersen kisasszony halotti ruhái előtt s kinyitottam az ajtót.

Hirtelen a háziasszonyom jutott eszembe; tudomására kellett adnom, hogy kiköltözöm. Hadd tudja meg, hogy tisztességes emberrel volt dolga. Levélben akartam megköszönni abbéli szivességét, hogy a szobát tovább engedte használnom. Bizonyosra vettem, hogy most hosszú időig jólétben fogok élni s ez a gondolat annyira áthatott, hogy még öt koronát is ígértem az asszonynak, melyet legközelebb megadok neki, ha majd erre jövök. Meg akartam győzni arról, hogy uri emberrel volt dolga.

A levelet az asztalon hagytam.

Az ajtó előtt még egyszer megálltam s visszafordultam. Az a sugárzó tudat, hogy most már vége lesz a szenvedéseknek, boldoggá, hálássá tett; az ágy elé térdelem s fennhangon köszöntem meg az Ur jóságát. Tudtam, ó nagyon jól tudtam, hogy ez a hőbort, melyet éppen most éltem át s melyet éppen most leírtam, az ég csodálatos játéka volt; Isten válasza kiáltásaimra! Isten ujjal megmagyaráztam önmagamnak s lelkesedésemben sirva fakadtam saját szavaim hallatára;

olykor olykor abbahagytam a kiabálást, mert figyelmem kellett arra is, hogy nem jön-e a lépcsőn valaki. Végre felálltam s elmentem; zajtalanul osontam le a lépcsőn s észrevétel nélkül rontam el a kapuig.

(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.**A Nagyváradai Hitelbank közgyűlése.**

A nagyváradai pénzügyintézetek közül elsőnek a Nagyváradai Hitelbank tartotta meg közgyűlését. A közgyűlés igen nagy érdeklődés nyilvánítása mellett folyt le. Különösen kiemelkedő momentuma volt a gyűlésnek, hogy az eddigi 900,000 korona alaptőkét 1,200,000 koronára emelték fel.

A közgyűlést Sulyok István elnök vezette. A közgyűlésen a lefolyt évről a következőket terjesztették elő: A helyesnek talált zárszámadás szerint tiszta nyereség 91921 korona 93 fillér. Ebből a tartalékalapra 15,000, osztalékra 3000 db 300 korona névértékű részvény után 18 korona, összesen 54,000 korona. Az alaptőke emelése folytán kibocsátandó új részvények értéke 310 K. Az alaptőke emelésének elhatározása után a választásokat eszközölték. Megválasztottak:

Az igazgatóságba: Dénea Ödön, Politzer Géza (Budapest), Schwarz Gyula (Gyapoly).

A felügyelő bizottságba: Lukács Ödön (uj). Igazgató tanácsnokok lettek: Beroáth Lajos (uj), Diószegi János, Egri Rezső, Farkas István, Freund Herman (uj), Kohn Gábor (uj), Leitner Lázár, Lessner Alfréd, Lichtmann Jenő (uj), Löwy Vilmos (uj), Mzey Márton, Molnár Lajos, Nussbaum Samuel (uj), Schwartz Vilmos, Südy Gyula (uj), Szántó Lajos (uj), Wallerstein Ferenc, Ujváry József (uj).

A választások után dr. Löwy Mór a részvényesek nevében az igazgatóságnak és tisztviselőiknek köszönetet mondott s ezzel az ülés véget ért.

Pénzügyintézetek közgyűlési naptára.

19. A »Polgári Takarékpénztár« részvénytársaság közgyűlése délután 4 órakor.
- A »Magyar Bank részvénytársaság« közgyűlése d. u. 5 órakor.
21. »Belvárosi Takarékpénztár« r. t. közgyűlése d. u. 4 órakor.
29. A »Központi Takarékpénztár« közgyűlése.
- A »Nagyváradai Takarékpénztár« részvénytársaság közgyűlése d. e. 10 órakor.

A szerkesztésért felelős:

Dr. VUCSKICS GYULA**Heizer Ferenc**papi- katonai és polgári szabó
Nagyvárad, Körös utca 22. sz.

Készít a legjobb minőségű szövetekből reverendát és cimadát.

Egyenruhákat bármilyen fegyvernemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb árban valódi angol szövetekből készítik.

Levelezési meghívásra helyben és vidéken mértékvétel végett megjelenek.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

Heizer Ferenc.**Meghívó.****A Nagyváradai Takarékpénztár 64-ik rendes közgyűlésére,**

mely 1911. január hó 29-én délelőtt 10 órakor fog az intézet saját üzleti helyiségében megtartatni.

Tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése az 1910. évi üzleti eredményéről.

2. A felügyelő bizottság jelentése az 1910. évi zárszámadások megvizsgálásáról és ezzel kapcsolatosan a mérleg megállapítása valamint a nyereség felosztása iránti határozathozat és a felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 2, 4, 5, 8, 9, 12, 20, 26, 30, 33, 40, 41, 42, 43, 44, 59, 65, 66, 67, 81 és 83. §§-nak módosítása tárgyában.

4. Az alapszabályok 26. §-a értelmében lelépő igazgatóság helyébe 7 igazgató választása 3 évi időtartamra.

5. Az alapszabályok 35. §-a értelmében lelépő felügyelő bizottság helyébe 4 felügyelő választása 3 évi időtartamra.

6. Az alapszabályok 40. §-a értelmében lelépő 6, valamint a lemondás, illetve elhalálozás folytán megüresedett 3 váltóbiráló megválasztása három, illetve 2 és 1 évi időtartamra.

7. Az igazgatóság előterjesztése a nyugdíjalap állásáról.

A mérleg eredeti példánya az üzlethelyiségben f. hó 20-tól kezdődőleg a részvényesek által megtekinthető.

Nagyvárad, 1911. január 16.

Hlatky Endre,

elnök.

Érvényes határozat hozatalára a közgyűlésen legalább 25 olyan részvényesnek kell jelen lenni, kik az alaptőkének legalább egy negyed részét képviselik.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik a közgyűlést megelőzőleg a társaság pénztárába részvényét, melyet legalább egy hó előtt saját nevére iratott, szelvényeivel együtt letenni, hol az öt illető szavazat mennyiségéről térítvényt kap.

TÁTRAY és TARSAI

Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér.

Eltávolít: Épület és mulakatos munkákat, vízvezeték és csatornázási munkákat, gyárak teljes berendezését, közelműveket.**Gyárt:** gazdasági gépeket és ekéket, magánjárokát és cementipari gépeket.

Biharvám megye legnagyobb gépjavitó műhelye.

Műszaki gépészmérnöki iroda.

Bumbera István

pap- és polgári szabó
NAGYVARAD, BÉMER-TÉR.

Ugy a helybeli mint
a megyei főtiszte-
lendő papság szál-
litója.

Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

Vegyél!

Vegyen!

Vegyünk!

10. 13. és 17.

Koronáért

Moskovits Antoniai cipőt
Nagyvárad

Kossuth-utca 5. gyár épület és
Bémer-tér, Fő-utca sarok.

A Z I G A Z,

hogy sehol sem lehet oly kelle-
mesen szórakozni, mint

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében.

Karcos bor a legjavából kapható.
Kitűnő magyar konyha. A legjobb
fajborok. Abonánsok polgári árban
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.
— Minden este fényes műsora —

mozgófénykép előadás.

Belépti díj nincs.

A vidékiek találkozóhelye.
Szállodában szobák 1 korona
60 fillértől kaphatók.

Számos látogatást kér tisztelettel

Kecskeméthy István vendéglős, a
szálloda, vendéglő és kávéház bérlelője.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és
határozottan Réthy-félet kérjünk
mivel haszontalan utánzata van,
Egy doboz 60 fillér.

! Csak Réthy-félet fogadjunk el. !

Dajkovits E.

fényirodájában
Sas palota

esküvői felvételek a leg-
diszesebb elrendezésben,

villany felvételei speciálitása
utólérhetetlen.

Gyorsan pusztul a bőr ezért Ön
bánja,
Ha Fernolend NIGRIN-jét nem
használja.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é.
közönséget, hogy

Kert-utca 2. szám.

építési irodát

nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bár-
milyen e szakmába vágó

munkákat.

Tisztelettel

Béres Ferenc

építőmester.



Őszi és téli

új divatkelmek

nagy választékban

már megérkeztek

az eddigi kelmektől teljesen
eltérő szövésű és színű finom
costüm kelmek páratlan nagy
választékban.

Szövetraktáram

egyik különleges osztályát
képezi hatalmas választék-
ban speciális

**fekete és tegethof
costümkelmek,**

melyek külön kikészítésünk
által teljesen cseppmentesek
és nem fényesednek ki.

**Állandó nagyraktár-
selyem és disz dolgokban.**

Menyasszonyi kelenyék

női és férfi fehéreneműek, vá-
szon és asztalneműek, szőnyeg
és függöny óriási választékban.

Olcsó szigorú szabott árak.

Leitner Márton

országoshírű divatháza

Zöldfa-u. 5. Saját ház.

Telefon: 413 szám.

Minták vidékre bérmentve küldetnek.



VASUTI MENETREND.

ÉRVÉNYES OKTÓBER 1-TOL.

Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár.

V. v.	Gy. v.	Sz. v.	Tvsz.	Gy. v.	Tvsz.	Sz. v.	Gy. v.	Oda. — Vissza.	Tvsz.	Sz. v.	Gy. v.	Tvsz.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
	7 00	8 20		2 00		5 40	9 35	Ind. Budapest k. p. u.	4 50	7 20	7 30		1 50	6 40	9 55
	9 35	11 31		4 23		9 27	11 41	Bpest ny. p. u.	12 46	3 44	5 59		11 38	3 49	7 22
5 18	11 28	2 06		5 57	1 35	12 25	12 16	Szolnok	5 06	12 54	3 44	10 20	9 52	12 48	5 41
5 27		2 18			1 50	12 41		Püspökladány	4 50	12 41		10 01		12 37	
5 43	11 49	2 38		6 17	2 07	12 56		Báránd	4 29	12 25		9 38	9 33	12 23	5 20
6 07	12 04	2 52		6 32	2 29	1 16	1 53	Sáp	3 59	12 05	3 00	8 56	9 19	12 05	5 05
6 21		3 5			2 43	1 29		Berettyóujfalu	3 31	11 51		8 35		11 52	
6 34	12 20	3 17			2 57	1 42		Mezőpeterd	3 16	11 39		8 17		11 41	
6 41								Mezőkeresztes	2 47			7 07			
6 51		3 30			3 11	1 53		Ártánd	2 37	11 26		7 54		11 30	
7 00	12 33	3 38			3 21	2 54	2 26	Bors	2 20	11 19	2 27	7 43	8 48	11 23	
7 11	12 42	3 48		7 09	3 33	2 54	2 35	Biharpüspöki	2 15	11 09	2 16	7 28	8 41	11 14	4 24
	12 54	4 10	6 30	7 14		2 53	2 42	Érk. Nagyvárad	8 30	10 34	1 52	7 07	8 34	10 53	4 14
	1 01	4 17	6 39			3 00		Ind. Nagyvárad	8 22	10 27	1 45	7 01		10 47	
	1 10	4 27	6 51			3 07		Várad-Velence	2 09	10 18		6 51		10 38	
	1 20	4 38	7 05			3 14		Fugyivásárhely	7 53			6 38		10 27	
	1 28	4 47	7 16	7 42		3 29	3 14	Szakadát	7 43	10 00	1 25	6 30	8 10	10 21	3 31
	1 35		7 25					Mezőtelegd	7 31			6 21			
	1 41		7 33					Mezőtelki	7 24			6 14		10 09	
	1 47	5 02	7 59	7 55		3 45	3 29	Czéczeke	7 17	9 44	1 12	6 09	7 58	10 04	3 38
	1 52	5 06	2 05			3 50		Élesd	7 10	9 35		6 03		9 59	
	2 00		8 15			4 09	3 52	Élesd megálló	7 00			5 56			
	2 12	5 25	8 30	8 15		4 17		Rikosd	6 50	9 25	12 58	5 47	7 46	9 47	3 26
	2 22	5 33	8 38			4 26		Rév	6 39	9 16		5 36			
	2 27	5 38	8 43			4 31		Rév megálló	6 27	9 04		5 24		9 39	
	2 37	5 49	8 55			4 39		Zichy barlang	6 15	8 56		5 12		9 28	
	2 45	5 57	9 04			4 48		Vársonkolyos	6 04	8 48		5 03		9 13	2 34
	2 55	6 08	9 17	8 48		4 50		Brátka	5 54	8 48		4 53		9 07	2 39
	3 06		9 30			5 12	4 44	Jádvölgy	5 04	8 33	12 44	4 43	7 07	8 58	2 39
	3 24	6 30	9 49	9 03		5 18	4 44	Bucsa	4 50	8 18	10 31	4 31	6 49	1 06	
	5 20	8 27	12 28	10 30		7 18	6 26	Feketető	1 30	6 04	10 31	5 21	6 49	1 06	
								Érk. Csucs							
								Érk. Kolozsvár							

Püspökladány—Debrecen—Szatmár.

Nagyvárad—Vasköh.

Tvsz.	Szv.	Oda. — Vissza.	Szv.	Tvsz.
2 50	4 30	Ind. Nagyvárad	9 49	8 44
3 03	4 41	Várad-Velence	9 38	8 32
3 17	4 56	Rontó	9 24	8 15
3 31	5 05	Félicsüföld	9 17	8 07
3 48	5 21	Kardó	9 03	7 52
4 31	5 58	Nyárló	8 37	7 25
4 45	6 11	Magyargyepes	8 25	7 13
5 03	6 28	Tasádfő	8 09	6 56
5 37	6 43	Drágszéke	7 55	6 42
5 46	6 51	Magyarcséke	7 36	6 21
6 17	7 13	Dusesd	7 22	6 06
6 47	7 36	Szombatság-Rogoz	6 56	5 39
7 01	7 56	Hollód	6 46	5 28
7 20	8 10	Gyanta	6 23	5 04
7 28	8 17	Fekete Kápolna	6 14	4 45
7 42	8 31	Sólyom	6 00	4 30
7 51	8 38	Belényesörvényes	5 53	4 17
8 07	8 45	Forr	5 43	4 06
8 13	8 59	Belén / esujlak	5 35	3 56
8 27	9 11	Sonkolyos	5 27	3 44
8 41	9 23	Fenes	5 19	3 31
9 08	9 44	Belényes	5 11	3 20
9 19	9 54	Dragonyesd	5 03	3 04
9 35	10 07	Szudrics	4 55	2 42
9 49	10 18	Rieey	4 47	2 29
10 08	10 34	Lunka-Rézbánya	4 39	2 13
10 24	10 49	Vasköh-Barest	4 31	2 00

Vésztő—Kötegyán—Hollód.

Vv.	Vv.	Oda. — Vissza.	Vv.	Vv.
6 18	5 15	Ind. Vésztő	9 20	4 51
6 36	5 33	Okány	9 02	4 31
6 52	5 48	Gyanta	8 43	4 12
7 01	5 57	Sarkadkeresztúr	8 33	4 01
7 15	6 12	Méhkerék	8 15	3 42
7 23	6 19	Érk. Kötegyán	8 06	3 32
8 01	6 55	Ind. Kötegyán	7 19	2 25
8 14	7 11	Pósa	7 07	2 11
8 33	7 28	Illye	6 57	2 00
8 47	7 41	Csegöd	6 34	1 40
8 57	7 51	Erdőgyarak	6 25	1 30
9 06	8 01	Árpád	6 16	1 20
9 21	8 27	Feketebátor	6 06	1 09
9 35	8 42	Feketebátort	5 44	1 24
10 00	9 17	Tenke	5 21	1 24
10 20	9 46	Rippa	5 05	1 15
10 32	9 53	Mocsár-Gyanta	4 48	1 14
10 42	10 11	Érk. Hollód	4 40	1 14

Nagyvárad—Békéscsaba—Szeged—Arad.

Szv.	Mv.	Szv.	Mv.	Szv.	Vv.	Oda. — Vissza.	Vv.	Szv.	Mv.	Mv.	Szv.	Szv.
6 02	8 01	10 20	1 13	4 45	7 40	Ind. Nagyvárad	8 28	9 40	12 05	3 10	4 00	8 10
6 12	8 13	10 30	1 25	4 56	7 59	Óssi	8 14	9 29	11 52	2 57	3 49	7 59
6 29	8 33	10 48	1 48	5 15	8 18	Less	7 54	9 12	11 30	2 35	3 33	7 43
6 44	8 44	10 56	2 00	5 25	8 33	Gyapju	7 40	8 58	11 14	2 20	3 22	7 30
	9 03	11 03	2 19	5 34	8 48	Cséffa	7 30	8 54	11 03	2 10	3 15	7 26
	9 13		2 31		8 58	Pusztaradvány	7 17	8 41	10 38	1 47		
	9 20		2 39		9 08	Madarász	7 09	8 33	10 30	1 40		
7 08	9 27	11 16	2 51	6 02	9 18	Nagyszalonta	7 02	8 31	10 22	1 33	2 51	7 08
	9 40		3 07		9 28	Pusztabarmód	6 50	8 19	10 05	1 16		
7 28	9 59	11 44	3 27	6 21	9 38	Kötegyán	6 41	8 10	9 52	1 04	2 32	6 48
7 39	10 11	11 53	3 40	6 33	9 48	Sarkad	6 32	8 01	9 29	12 44	2 22	6 33
7 47	10 23	12 02	3 53	6 42	10 07	József szanat.	6 24	7 53	9 10	12 30	2 12	6 25
	10 27	12 05	4 08	6 55	10 17	Gyulai városerdő	6 16	7 45	9 10	12 25	2 08	6 17
7 58	10 39	12 18	4 22	7 07	10 27	Gyula	6 08	7 37	9 06	12 14	2 01	6 10
	10 51		4 37	7 18	10 37	Biczere	6 00	7 29	8 58	11 58	1 48	6 02
8 17	11 04	12 37	4 52	7 29	10 47	Érk. Békéscsaba	5 52	7 23	8 52	11 43	1 38	5 58
	12 12	3 29	5 07	7 40	10 57	Érk. Arad	5 44	7 17	8 46	11 25	1 28	5 48
10 45	2 43	4 22	5 19	7 49	11 07	Érk. Szeged-Rókus	5 36	7 05	8 34	11 09	1 18	5 38

Nagyvárad—Gyoma.

Szv.	Vv.	Oda. — Vissza.	Szv.	Vv.
6 19	1 43	Ind. Nagyvárad	9 23	8 23
6 33	2 02	Óssi	9 06	8 10
6 51	2 18	Uj Palota	8 48	7 53
7 05	2 30	Gyires	8 33	7 37
7 19	2 43	Vize-Gyán	8 17	7 21
7 25	2 50	Körösszeg	8 11	7 13
7 37	3 00	Nagy-Harsány	7 59	7 07
7 57	3 19	Sza ál	7 48	6 55
8 14	3 35	Nagy-Tóti	7 22	6 29
8 26	3 47	Komádi	7 10	6 30
8 44	4 04	Iráz	6 52	5 50
9 17	4 32	Kót	6 38	5 49
9 42	5 01	Vésztő	6 13	5 25
10 25	5 41	Szeghalom	5 44	4 35
10 41	5 56	Körösladány	5 19	4 30
10 58	6 12	Kéthalom	5 05	4 17
11 42	6 38	Déaványa	4 47	3 20
12 00	6 55	Óz-dmáyor	4 17	2 55
12 23	7 18	Érk. Gyoma	4 00	2 59

Szekelyhid—Margitta—Szilágysomlyó.

Vv.	Szv.	Szv.	Oda. — Vissza.	Szv.	Vv.
10 00	2 27	6 40	Ind. Szekelyhid	9 18	8 18
10 22	2 48	7 01	Asszonyvásár	9 03	8 03
10 50	3 09	7 22	Apátkeresztúr	8 48	7 48
11 04	3 22	7 35	Vedresábrány	8 33	7 33
11 15	3 32	7 45	Monos-Petri	8 18	7 18
12 08	3 57	8 04	Margitta	8 03	7 03
12 22	4 10	8 17	Felsőábrány	7 48	6 48
12 31	4 20	8 27	Szélháló	7 33	6 33
12 43	4 29	8 37	Szotdobágy	7 18	6 18
12 56	4 42	8 50	Bályok	7 03	6 03

ÉRTESÍTEM

a n. é. közönséget, hogy az

Ifj. Kohn Sámuel

női-divat üzletet megvettem

s azt míg a készlet tart, olcsó

árak mellett árusítom

FLEGMAN

női-divat áruhàza.

Alapított 1888.

Bémer-tér.